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	Argomenti
DIRITTO CIVILE

E’ stata svolta un’attività di ripasso della parte di diritto civile sulla disciplina del  contratto, riguardante i seguenti temi: nozione, formazione ed elementi essenziali, invalidità e risoluzione.
DIRITTO COMMERCIALE

- L'imprenditore e l'impresa commerciale: definizione giuridica di imprenditore ed i suoi elementi;i vari tipi d'imprenditore e la disciplina applicabile.
- L'azienda ed i segni distintivi: nozioni, caratteri distintivi, disciplina applicabile ai vari istituti.

Le opere dell'ingegno e le invenzioni industriali: nozioni, caratteri distintivi, forme di tutela.
- La concorrenza e la tutela del consumatore: aspetti generali sulle limitazioni contrattuali alla libertà di concorrenza; la normativa antimonopolistica nelle linee generali; la concorrenza sleale; la pubblicità commerciale e il codice di autodisciplina.
- Le società di persone: caratteri generali; la società semplice e la normativa comune delle società di persone; la disciplina della società in nome collettivo e della società in accomandita semplice.
- Le società di capitali: caratteri generali; la società per azioni: modi di costituzione; le azioni, le obbligazioni ed altri strumenti finanziari; l’organizzazione della società per azioni; il bilancio d’esercizio: procedura di formazione e di approvazione; la distribuzione degli utili.
- Le operazioni sul capitale sociale: la funzione del capitale sociale; l’aumento del capitale sociale; la riduzione del capitale sociale. 
- Le altre società di capitali: aspetti generali sulla disciplina applicabile alla società in accomandita per azioni ed alla società a responsabilità limitata; caratteri distintivi delle società cooperative e della disciplina applicabile.                             

- Scioglimento e modifiche delle società di capitali: casi, procedimenti di attuazione. 

- I contratti dell’impresa: i contratti assicurativi; il lavoro subordinato; la sicurezza sul lavoro. 
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