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In ordine alla programmazione didattica, si rimanda alla Progettazione didattica per il Triennio, Dipartimento Materie letterarie e alla Relazione finale. Di seguito il profilo contenutistico del programma svolto nel dettaglio.

LE ORIGINI.
Francesco d’Assisi, Cantico di Frate sole. La poesia siciliana, cenni; i rimatori toscani, Cecco Angeleri, Se io fossi foco. Il Dolce stil novo, Guido Guinizzelli, Al cor gentile… L’italiano del tempo scheda.
DANTE ALIGHIERI.
La Vita nova, Tanto gentile e tanto onesta pare.
[bookmark: _GoBack]La Commedia, Inferno: Francesca e Paolo, Farinata… Il volo di Ulisse, Il conte Ugolino; Dante e Beatrice, schede sintetiche fornite in classe. Il canto sesto dell’Inferno, e la politica, analisi e confronto, la biografia dell’autore.
GIOVANNI BOCCACCIO.
Il Decameron, la Cornice, Ser Cepparello, Andreuccio da Perugia, Federigo degli Alberighi, Lisabetta da Messina, Nastagio degli Onesti, Cisti fornaio, Chichibio e la gru. Il Decameron film del poeta Pasolini, un confronto, visione integrale.

FRANCESCO PETRARCA.
Il Canzoniere, la biografia, Solo e pensoso…, Padre del ciel, Avea i capei, Spira zefiro… sonetti. Lettere La salita al Monte ventoso.

UMANESIMO.
I caratteri fondamentali. Leonardo da Vinci, Lorenzo de’ Medici, cenni…



LA POESIA CAVALLERESCA.
Ludovico Ariosto, profilo biografico, Il Proemio, L’Orlando furioso, il Castello di Atlante.
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