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	Argomenti

La dimensione macroeconomica

La prospettiva macroeconomia; le ragioni dell’intervento pubblico nell’economia; la politica economica; le esigenze dello Stato sociale; il governo dell’economia; la contabilità nazionale.

Prodotto e reddito nazionale

Il prodotto nazionale; modi di calcolo del prodotto nazionale; il reddito nazionale; gli impieghi del reddito nazionale; il bilancio economico nazionale; i consumi; gli investimenti.

L’equilibrio del reddito nazionale

L’analisi dell’equilibrio del reddito nazionale nel breve periodo; la teoria keynesiana; le variazioni della domanda aggregata ed il ruolo della  politica economica per la determinazione della piena occupazione.

La distribuzione del reddito nazionale: i tipi di reddito; i diversi tipi di distribuzione; la distribuzione personale e territoriale.

Il sistema monetario e finanziario

La moneta e le sue funzioni; i tipi di moneta; l’offerta di moneta; il moltiplicatore dei depositi; la domanda di moneta; il valore della moneta; la teoria quantitativa della moneta; il mercato della moneta; la Borsa Valori. 

L'inflazione: nozione, tipi, cause, effetti; le politiche contro l’inflazione. 

La Borsa Valori: il mercato finanziario; il ruolo della Borsa valori nel sistema economico; caratteristiche del mercato finanziario italiano; gli intermediari di Borsa ed i servizi d’investimento; gli strumenti finanziari; la natura privata della Borsa valori; aspetti generali sul sistema di quotazione e di negoziazione dei titoli finanziari; gestione dei patrimoni mobiliari; polizze assicurative e finanziarie.

Lo sviluppo del sistema economico: crescita e sviluppo; i fattori della crescita; i problemi dello sviluppo nei sistemi industrializzati; lo sviluppo sostenibile; la transizione energetica.  
L’andamento ciclico dell’economia: le fluttuazioni cicliche; le cause dell’andamento ciclico;

la politica economica anticiclica.                             
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